

## СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ – ЭЛЕМЕНТ КУЛЬТУРЫ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА

Лати П.

Социальные сети играют большую роль в жизни современного общества. С каждым днем их количество лишь возрастает, также увеличивается и количество пользователей, а что еще хуже увеличивается и зависимость людей от социальных сетей. Каждый человек нуждается в ежедневном общении и обмене информацией. Появление социальных сетей дало нам для этого невиданные ранее возможности. Социальные сети позволяют общаться с людьми, находящимися в разных городах, континентах. Благодаря соц. сетям мы стали быстрее узнавать новости, расширили свой кругозор. Они также дают нам возможность обмениваться своими мыслями, идеями, творчеством с огромным количеством людей, получать их признание и поддержку. Общение в социальных сетях стало своеобразным жанром коммуникации. В каждой сети преобладает своя культура. Таким образом, размещая на своей странице информацию о себе, о своих занятиях и увлечениях, пользователь может найти друзей по интересу. Сеть может соединить сотни, а то и тысячи людей, увлекающихся, например, одной музыкой или, к примеру, искусством.

Однако, несмотря на огромное множество достоинств сетей, существуют также и недостатки.

Понятие «общение» в социальных сетях является довольно таки абстрактным понятием. Не смотря на то, что общаясь в сетях кажется, будто ты разговариваешь с человеком вживую, не стоит забывать, что общение это все же виртуальное. Важным моментом является то, что в виртуальном общении отсутствуют эмоции, жесты, собеседники не видят мимику друг друга. При переписке происходит упрощение языка, многими допускаются орфографические и пунктуационные ошибки, к которым пользователи постепенно привыкают. Многие люди, общаясь в интернете, начинают забывать о манере общения вживую, лишаясь коммуникативных навыков.

Проводя большое количество времени в виртуальном пространстве люди замыкаются и растрачивают всю свою эмоциональную энергию на общение людьми, некоторых из которых они никогда не видели.

На основе общения в социальных сетях развивается и специфический сленг. Изначально использование сленга виделось лишь в сокращении длинных слов до двух - трех букв с целью экономия времени. Но в настоящее время преобладает совершенно новый язык общения, который также используется и в обычной жизни. Все это приводит к тому, что люди начинают забывать свой национальный язык

Еще одной особенностью, а может даже проблемой является то, что социальные сети все чаще становятся объектами и средствами информационного управления. Используя различные приемы манипулирования, стало возможным управлять большим количеством пользователей. Самым простым примером является реклама в сетях.

Одной из негативных сторон социальных сетей также может быть уход от реальности посредством «зависания» в сети. По последним исследованиям количество часов, проведенных в социальных сетях, лишь увеличивается. Большинство подростков и людей в возрасте от 16 до 25 лет тратят по несколько часов в день, общаясь в социальных сетях. При любом удобном случае, при поездке в общественном транспорте или во время ожидания в очереди, единственным выходом развлечь себя и занять чем - либо является использование социальных сетей. Не смотря на то, что изначальная цель при создании сетей заключалась в возможности связи людей, которые находятся на расстоянии, сейчас основной функцией сетей является совершенно другое. Помимо использования сетей в качестве способа общения, сети в большинстве стали использовать для ведения блогов, прослушивания музыки, просмотра видеозаписей или даже фильмов. Все это настолько увлекает пользователей, что впоследствии они перестают замечать время. Тем самым, с увеличением количества функций социальной сети увеличивается, и количество времени, которое пользователь готов потратить.

Зависимость молодежи от популярных социальных сетей - проблема современного общества. Следует приложить немало усилий, чтобы тенденция проведения большого количества времени в глобальной паутине стала снижаться. На мой взгляд, данную проблему можно решить правильной организации досуговой и вне учебной деятельности молодежи, способствовать ее занятости. Анализируя все выше сказанное можно прийти к следующему выводу, что огромный процент населения всего мира, а именно молодежи, большую часть своего свободного времени проводит в социальных сетях. Общение, безусловно, имеет положительное значение развития и существования личности, но не стоит забывать, что у «виртуального общения» больше минусов, чем плюсов. Каждый молодой человек должен определить для себя то количество времени, которое он может проводить в социальных сетях без вреда для своего психического и физического развития.

---

1. Губанов Д. А. Социальные сети: модели информационного влияния, управления и противоборства / Д. А. Губанов, Д.А. Новиков, А. Г. Чхартишвили. – М.: Физматлит, 2010.  
– 228 с.

2. Комкова С. А. Социальные сети как часть культуры / С. А. Комкова. //

<http://evansys.com/articles/prioritetnye-zadachi-i-strategii-razvitiya-obshchestvennykh-nauk-sbornik-nauchnykh-trudov-po-itogam-sektsiya-18-sotsiologiya-kultury/sotsialnye-seti-kak-chast-kultury/>

3. Шахмартова О. М. Психологические аспекты общения в социальных сетях виртуальной реальности / О. М. Шахмартова, Е. Ю. Болтага.// Известия Пензенского государственного педагогического университета им. В. Г. Белинского. – 2011. – № 24. – С. 1002 – 1008.